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Egzamin maturalny z informatyki
Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom podstawowy

Zadanie 1. a) (0-2)

CZESC 1

Obszar standardow

Opis wymagan

Wiadomosci i rozumienie

Znajomo$¢ podstawowych algorytmow i technik
algorytmicznych — rekurenciji (1.7)

Poprawna odpowiedz:

k | Fib(k)
8 21
11 89

2 p. — za podanie dwoch poprawnych odpowiedzi
1 p. — za podanie jednej poprawnej odpowiedzi
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak

Zadanie 1. b) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie

Wyodrgbnianie elementow sktadowych algorytmu (1.7)

Poprawna odpowiedz:

2

1 p. — za poprawne narysowanie drzewa wywolan
0 p. — za niepoprawny rysunek drzewa wywotan albo brak odpowiedzi

Zadanie 1. c) (0-4)

Korzystanie z informacji

Zastosowanie podstawowych algorytméw w rozwiazywaniu
problemow informatycznych (I1.5)
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Przyktadowe poprawne odpowiedzi:

Przyktad 1.
FieLFi le1,ie2

dopoki { <k
jezeli (i+1)mod2=0 to
pom < Fi
Fi« Fi+Fi 1+ Fi_2
Fi_ 2« Fi 1
Fi 1< pom
W przeciwnym razie
Fi_2« Fi_l
Fi 1« Fi
ii+]
wypisz Fi

Przyklad 2
Tab[1] < 1,Tab[2] « 1
i< 3
dopoki i <k
jezeli imod2=0 to
Tab|i| < Tab[i—3]+Tab[i—2|+Tab[i-1]
W przeciwnym razie
Tab[i] «— Tab[i - l]
i«—i+l
wypisz Tab[i]

4 p. — za w pelni poprawny algorytm, w tym:
Za poprawne rozroéznianie wyrazow parzystych i nieparzystych — 1 p.
za poprawne obliczanie wyréznianych wyrazoéw nieparzystych — 1 p.
za poprawne obliczanie wyroznianych wyrazow parzystych — 1 p.
za poprawna konstrukcje petli umozliwiajacej obliczanie wszystkich elementow (wraz
z trzema pierwszymi elementami) — 1 p.
0 p. — za btedny algorytm, algorytm rekurencyjny albo brak odpowiedzi

Zadanie 2. a) (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomosc¢ technik algorytmicznych i algorytmow (1.7)

Poprawna odpowiedz:

W kolejnych wierszach od géry do dotu: 1, 0, 3.

3 p. — za podanie trzech poprawnych odpowiedzi

2 p. — za podanie dwoch poprawnych odpowiedzi

1 p. — za podanie jednej poprawnej odpowiedzi

0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak
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Zadanie 2. b) (0-5)

Korzystanie z informacji

Zastosowanie podstawowych algorytméw w rozwiazywaniu
problemow informatycznych (I1.5)
Analiza liczby wykonywanych w algorytmie operacji (11.6)

Poprawna odpowiedz:

l. ie1
2. k<2
3. dopokik<n

a. jesli wigksze (k, i)

<k
b, kek+1
4, zwroc i

Algorytm dla n=1000 wykonuje 999 operacji poréwnania.

4 p. — za w petni poprawny algorytm, w tym:
za poprawna warto$¢ poczatkowa zmiennej maksimum — 1 p.
za poprawna konstrukcje petli (warto$¢ poczatkowa, aktualizacja zmiennej sterujacej
i warunek zakonczenia petli) — 1 p.
za poréwnania kolejnych elementéow z aktualnym maksimum, uwzglgdnienie
wszystkich elementow ciagu — 1 p.
za poprawna aktualizacjg indeksu wartosci maksimum — 1 p.

0 p. — za bledny algorytm albo brak odpowiedzi

1 p. — za podanie poprawnej liczby operacji poréwnania
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak

Zadanie 3. a) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie

Znajomos$¢ sposobow reprezentowania informaciji
w komputerze (1.6)

Poprawna odpowiedz:
pierwsza

Zadanie 3. b) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie

Znajomos¢ sposobow reprezentowania informacji
w komputerze (1.6)

Poprawna odpowiedz:
druga
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Zadanie 3. c) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie Znajomo$¢ sposobow reprezentowania informaciji
w komputerze (1.6)

Poprawna odpowiedz:
druga

Zadanie 3. d) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie Znajomos¢ zasad programowania strukturalnego (1.8)

Poprawna odpowiedz:
trzecia

Zadanie 3. ¢) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie Znajomo$¢ narzedzi stuzacych do zabezpieczania
programé6w i danych w komputerze (1.3)

Poprawna odpowiedz:
trzecia

CZESC 11
Uwaga: Wszystkie wyniki musza by¢ odzwierciedleniem komputerowej realizacji

obliczen zgodnie z poleceniem.

Zadanie 4. a) (0-2)

Obszar standardow Opis wymagan

Korzystanie z informacji Postuzenie si¢ kompilatorem wybranego jgzyka
programowania (I1.2)

Tworzenie informacji Sformutowanie informatycznego rozwiazania problemu
przez dobor algorytmu i odpowiednich typow oraz struktur
danych i zaimplementowanie go w wybranym jgzyku
programowania (II1.2)

Poprawna odpowiedz:

495

2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za podanie innej, niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak
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Zadanie 4. b) (0-4)

Korzystanie z informacji Postuzenie sig kompilatorem wybranego jgzyka
programowania (11.2)

Tworzenie informaciji Sformutowanie informatycznego rozwiazania problemu przez
dobor algorytmu i odpowiednich typow oraz struktur danych i
zaimplementowanie go w wybranym j¢zyku programowania
(I11.2)

Poprawna odpowiedz:

Liczba o najwigkszej sumie cyfr to 187869866.
Liczba o najmniejszej sumie cyfr to 10010.

4 p.—za podanie poprawnej liczby o najwickszej sumie cyfr oraz za podanie poprawnej
liczby o najmniejszej sumie cyfr

2 p. —za podanie tylko poprawnej liczby o najwigkszej sumie cyfr albo za podanie tylko
poprawnej liczby o najmniejszej sumie cyfr

0 p. — za podanie innej, niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak

Zadanie 4. c) (0-—4)
Korzystanie z informacji Postuzenie sig kompilatorem wybranego jgzyka
programowania (11.2)
Tworzenie informacji Sformutowanie informatycznego rozwiazania problemu przez

dobor algorytmu i odpowiednich typow oraz struktur danych i
zaimplementowanie go w wybranym j¢zyku programowania
(I11.2)

Poprawna odpowiedz:

2389, 23567, 123456789, 3468

4 p. — za podanie poprawnego zestawu liczb rosnacych

2 p.—za podanie zestawu z jednym bledem (pominigcie jednej liczby lub umieszczenie
w nim jednej liczby niewtasciwej)

1 p. — za podanie zestawu z co najwyzej dwoma blgdami

0 p. — za podanie innej, niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak

Zadanie 5. a) (0-2)

Korzystanie z informacji Dobranie wlasciwego programu (uzytkowego lub
wlasnorgcznie napisanego) do rozwiazywanego zadania (11.6)
Zastosowanie odpowiedniego formatowania danych i tabeli
oraz wykonanie obliczen przy pomocy wbudowanych oraz
zaprojektowanych formut (II.1)
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Poprawna odpowiedz:

A-221,B-117,C- 198

2 p. — za poprawne podanie warto$ci cen akcji kazdej z firm A, BiC
1 p. — za podanie wartosci cen akcji z jednym blgdem

0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak

Zadanie 5. b) (0-2)

Korzystanie z informacji Dobranie wtasciwego programu (uzytkowego lub
wlasnorgcznie napisanego) do rozwiazywanego zadania (I11.6)
Zastosowanie odpowiedniego formatowania danych i tabeli
oraz wykonanie obliczen przy pomocy wbudowanych oraz
zaprojektowanych formut (I1.1)

Poprawna odpowiedz:

A B C
max 264 210 223
min 167 62 97

2 p. — za podanie dla kazdej firmy poprawnych najwyzszych cen akcji oraz poprawnych
najnizszych cen akcji

1 p. — za podanie dla kazdej firmy poprawnych tylko najwyzszych cen akcji albo poprawnych
tylko najnizszych cen akcji

0 p. — za inna, bledna odpowiedz albo jej brak

Zadanie 5. c) (0-2)

Korzystanie z informacji Postuzenie si¢ arkuszem kalkulacyjnym w celu graficznego
zobrazowania informacji adekwatnie do ich charakteru (IL.1)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Ceny akcji firm: A, B, C

M g P )
BTy n
I__n'dl IJ W l\ . '-_-m'“‘v
200 o/ \,nw"v\ﬂm,f AV v e ) *-‘“J"”M |
1)

———————————————————————————————————————

dzien

wart. A wart. B warI.C|

2 p. — za poprawny wykres zawierajacy poprawny dobor danych i typ wykresu oraz poprawny
opis osi i tytut

1 p. — za wykres zawierajacy tylko poprawny dobor danych i typ wykresu

0 p. — za inna, bledna odpowiedz albo jej brak
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Zadanie 5. d) (0-2)

Korzystanie z informacji Dobranie wlasciwego programu (uzytkowego lub
wlasnorgcznie napisanego) do rozwiazywanego zadania (I1.6)
Zastosowanie odpowiedniego formatowania danych i tabeli
oraz wykonanie obliczen przy pomocy wbudowanych oraz
zaprojektowanych formut (II.1)

Poprawna odpowiedz:

Liczba krachow: 6
Ceny akcji w momencie ostatniego krachu: A — 224, B— 163, C — 194

2 p. —za poprawne podanie liczby krachow gieldowych oraz poprawne podanie cen akcji
W momencie ostatniego krachu
1 p. — za poprawne podanie tylko liczby krachow gietdowych albo tylko poprawne podanie
cen akcji w momencie ostatniego krachu
0 p. — za btedna odpowiedz albo jej brak

Zadanie 5. ¢) (0-2)

Korzystanie z informacji Dobranie wlasciwego programu (uzytkowego lub
wlasnorgcznie napisanego) do rozwiazywanego zadania (I1.6)
Zastosowanie odpowiedniego formatowania danych i tabeli
oraz wykonanie obliczen przy pomocy wbudowanych oraz
zaprojektowanych formut (IL.1)

Poprawna odpowiedz:

14 razy

2 p. — za poprawne podanie liczby rekordow
0 p. — za bledna odpowiedz albo jej brak

Zadanie 6. a) (0-2)

Korzystanie z informacji Zastosowanie metod wyszukiwania i przetwarzania
informacji w relacyjnych bazach danych (I1.4)

Tworzenie informacji Zaprojektowanie relacyjnej bazy danych i wykorzystanie
do jej realizacji systemu bazy danych (III.3)

Poprawna odpowiedz:

Piotr Bogasiuk
Anastazja Chojnawiak
Marcin Chojnik
Karol Kaczmarczyk
Dominik Kaczmarek
Mariusz Lis

Katarzyna Weber
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2 p. — za poprawne, posortowane zestawienie osob, ktore uzyskaty 400 punktow

1 p. — za poprawne, nieposortowane zestawienie albo zestawienie z jednym bigdem (brak
jednego elementu lub jeden element niewlasciwy)

0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak

Zadanie 6. b) (0-2)

Korzystanie z informacji Zastosowanie metod wyszukiwania i przetwarzania
informacji w relacyjnych bazach danych (I1.4)

Tworzenie informacji Zaprojektowanie relacyjnej bazy danych i wykorzystanie
do jej realizacji systemu bazy danych (II1.3)

Poprawna odpowiedz:

informatyka 55
matematyka 38
fizyka 48

2 p. — za poprawne zestawienie z liczba kandydatow dla kazdego z kierunkow
1 p. — za zestawienie z jednym blgdem
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak

Zadanie 6. c) (0-2)

Korzystanie z informacji Zastosowanie metod wyszukiwania i przetwarzania
informacji w relacyjnych bazach danych (I1.4)

Tworzenie informacji Zaprojektowanie relacyjnej bazy danych i wykorzystanie
do jej realizacji systemu bazy danych (IIL.3)

Poprawna odpowiedz:

Maciej Janczak, Krzysztof Peszek

2 p.—za poprawne podanie imion i nazwisk dwoch osob, ktore zapisaly sig¢ na pigc
kierunkow studiow

1 p. — za poprawne podanie imienia i nazwiska tylko jednej osoby
0 p. — za niepoprawna odpowiedz albo brak odpowiedzi

Zadanie 6. d) (0-2)

Korzystanie z informacji Zastosowanie metod wyszukiwania i przetwarzania
informacji w relacyjnych bazach danych (I1.4)

Tworzenie informacji Zaprojektowanie relacyjnej bazy danych i wykorzystanie
do jej realizacji systemu bazy danych (IIL.3)

Poprawna odpowiedz:

kobiety — 15, mezczyzni — 40
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2 p.—za podanie poprawnej liczby kobiet i poprawnej liczby mgzczyzn zgloszonych
na informatyke

1 p. — za podanie tylko poprawnej liczby kobiet badz tylko poprawnej liczby mgzczyzn

0 p. — za niepoprawna odpowiedz albo brak odpowiedzi

Zadanie 6. e) (0-2)

Korzystanie z informacji Zastosowanie metod wyszukiwania i przetwarzania
informacji w relacyjnych bazach danych (I1.4)

Tworzenie informacji Zaprojektowanie relacyjnej bazy danych i wykorzystanie
do jej realizacji systemu bazy danych (IIL.3)

Poprawna odpowiedz:

71,56 (+0.01)

2 p. — za podanie poprawnej wartosci $redniej z zaokragleniem do dwdch miejsc po przecinku

1 p. — podanie poprawnej wartosci $redniej z zaokragleniem do jednego miejsca po przecinku
lub do pelnej liczby caltkowite;j

0 p. — za niepoprawna odpowiedz albo brak odpowiedzi



